


فــي اليمــن، لعبــت المؤسســات الحكوميــة دورًا مهمًــا علــى مختلــف جوانــب الحيــاة منــذ 
ــي  ــة والاســتقرار ف ــق التنمي ــزة أساســية لتحقي ــد هــذا المؤسســات ركي تأسيســها؛ إذ تع
ــية  ــات الأساس ــر الخدم ــؤولية توفي ــات   مس ــذه المؤسس ــق ه ــى عات ــع عل ــاد. وتق الب
للمواطنيــن، مثــل: التعليــم والصحة والأمــن والعدالة والنقــل والكهرباء والميــاه وغيرها؛ 
إذ تسُــهم المؤسســات الحكوميــة فــي ذلــك مــن خــال توفيــر فــرص العمــل وخلق مشــاريع 
ــم الدعــم للشــركات والمؤسســات، ودعــم الاقتصــاد الوطنــي. إلــى جانــب  تنمويــة وتقدي
ــن  ــة بي ــق العدال ــة وتحقي ــن والأنظم ــق القواني ــون، مــن خــال تطبي ــز ســيادة القان تعزي

أفــراد المجتمــع. 

ــل  ــز مشــاركة وعم ــل يجــب تعزي ــا بشــكل كام ــذه المؤسســات بدوره ــام ه ــان قي ولضم
جميــع فئــات المجتمــع فيهــا، بمــا فــي ذلــك المــرأة التــي سيســهم عملهــا فــي المؤسســات 
الحكوميــة فــي تعزيــز المســاواة بيــن الجنســين وتحفيــز النمــو الاقتصــادي. لكــن علــى 
الرغــم مــن هــذا كلــه، مــا تــزال هنــاك العديــد مــن التحديــات التــي تواجههــا النســاء فــي 
المؤسســات الحكوميــة فــي جميــع أرجــاء اليمــن. هــذا التحديــات مثــل التحيــز النوعــي، 
نقــص الدعــم والتدريــب للنســاء وعــدم وجــود نمــاذج كثيــرة لنســاء فــي مناصــب قيــادة 

المؤسســات الحكوميــة.

ــرأي بـ"يمــن إنفورميشــن  ــه، نفــذت وحــدة المعلومــات واســتطلاع ال ــى إثــر هــذا كل عل
ــى  ــذي هــدف إل ــة( ال ــوان )المــرأة فــي المؤسســات الحكومي ســنتر" اســتطلاعَ رأي بعن
ــي تواجــه  ــات الت ــي حــول أهــم التحدي ــة مــن المجتمــع اليمن ــة ممثل استكشــف آراء عين
ــق مشــاركة  ــا وتحقي ــز وجوده ــة تعزي ــة، وكيفي ــي المؤسســات الحكومي ــرأة ف ــل الم عم

ــة فــي هــذه القطاعــات. فعاّل
ــاث  ــت الإن شــارك فــي هــذا الاســتطلاع )113( شــخصًا مــن مختلــف أنحــاء اليمــن، مثل

ــور.  ــل %16.8 للذك ــن المشــاركين بنســبة %83.2 مقاب ــر م النســبة الأكب



وتنوعــت الفئــات العمريــة للمشــاركين، لتمثــل الفئــة العمريــة بيــن 35-26 عامًــا 47.8% 
مــن المشــاركين، فيمــا شــكّلت الفئــة العمريــة بيــن 45-36 عامًــا %33.6. وشــارك 
%10.6 مــن الفئــة العمريــة بيــن 65-46 عامًــا، و%8 مــن الفئــة العمريــة بيــن 18-25 

عامًــا.

مــن ناحيــة التعليــم، كان الحاصلــون علــى شــهادة البكالوريــوس هــم الفئــة الأكثــر تمثيــاً 
بنســبة %31، يليهــم الطــاب الجامعيــون بنســبة %28.3، و%28.3 مــن الحاصليــن 

علــى الشــهادات العليــا، و%12.4 مــن الحاصليــن علــى شــهادة الثانويــة العامــة.



شــمل الاســتطلاع 16 محافظــة يمنيــة، كانــت محافظــة صنعــاء صاحبــة النســبة الأعلــى 
مــن المشــاركين بنســبة %49.6. تلتهــا محافظــة تعــز بنســبة %10.6، وعــدن بنســبة 
ــن  ــارك %4.4 م ــا ش ــبة %5.1. كم ــبة %5.3، وإب بنس ــوت بنس %10.6، وحضرم
محافظــة الحديــدة، و%1.8 مــن مــأرب، و%1.8 مــن لحــج، و%1.8 مــن شــبوة، 
و%1.8 مــن الضالــع، و%1.8 مــن المحويــت، و%1.8 مــن ذمــار، و%0.9 مــن 

ــة. ــن ريم ــوف، و%0.9 م ــن الج ــرة، و%0.9 م ــن المه ــاء، و%0.9 م البيض



	v

النتائج الرئيسة
أظهــرت نتائــج الاســتطلاع أنّ %77 مــن المشــاركين يــرون أن وجــود المــرأة فــي 
المؤسســات الحكوميــة فــي اليمــن كبيــر، فيمــا يعتقــد %12.4 مــن المشــاركين أنّ وجــود 
المــرأة فــي هــذه المؤسســات محــدود. وقــال %10.6 فقــط مــن المشــاركين أنّ وجودهــا 

فــي هــذه المؤسســات متوســط.

وفيمــا يخــص تمثيــل المــرأة فــي المناصــب القياديــة، يــرى %67.2 مــن المشــاركين فــي 
الاســتطلاع أن هنــاك تمثيــاً كافيًــا للمــرأة فــي المناصــب القياديــة للمؤسســات الحكوميــة 
فــي اليمــن، ويعتقــد %30.1 أن هــذا التمثيــل غيــر كافٍ، و%2.7 فقــط مــن المشــاركين 

لا يملكــون رأيًــا محــددًا حــول هــذا الموضــوع.

ونســبة %44.4 مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع يــرون أن حضــور المــرأة فــي الأغنيــة الشــعبية قليــل، فيمــا 

ــة الشــعبية متوســط،،  و%14.8 يــرون أن حضــور المــرأة فــي  ــوا أن حضورهــا فــي الأغني %40.8 أجاب

الأغنيــة الشــعبية كبيــر ومؤثــر.



 كمــا يشــير الاســتطلاع إلــى أن الغالبيــة العظمــى مــن المشــاركين )%88.5( يعتقــدون 
أن عمــل المــرأة فــي المؤسســات الحكوميــة اليمنيــة يواجــه العديــد مــن التحديــات. أبــرز 
هــذه التحديــات مــن وجهــة نظرهــم:  حُللــتْ كل إجابــة عــن هــذا الســؤال -بوصفهــا عينــة 

منفصلــة- بنســبة تقــدر بــــ%100 )ســؤال متعــدد الخيــارات(.
التمييــز النوعــي؛ إذ يــرى %68.8 مــن المشــاركين أن النســاء يتعرضــن للتمييــز  	•

ــل. ــكان العم ــي م ف
نقــص الفــرص؛ إذ يعتقــد %64 مــن المشــاركين أن النســاء لا تحصــل علــى فــرص  	•

ــر. ــة والتطوي ــي الترقي ــال ف ــع الرج متســاوية م
عــدم وجــود بيئــة آمنــة وداعمــة؛ إذ يــرى %45.9 مــن المشــاركين أن النســاء لا  	•

ــل. ــة العم ــي بيئ ــم ف ــان والدع ــعرن بالأم يش
ــا  ــى م ــن عل ــن المشــاركين أن النســاء لا يحصل ــد %41.3 م ــة الدعــم، إذ يعتق قل 	•

يكفــي مــن الدعــم مــن قبــل زملائهــن ورؤســائهن فــي العمــل.
صعوبــة الموازنــة بيــن العمــل والحيــاة الأســرية؛ إذ يــرى %29.4 من المشــاركين  	•
ــي العمــل وواجباتهــن  ــن مســؤولياتهن ف ــة بي ــي الموازن ــة ف أن النســاء يواجهــن صعوب

الأســرية.
فــي المقابــل، يــرى %10.6 مــن المشــاركين أن المرأة العاملــة في المؤسســات الحكومية 
ــا محــددًا  ــط مــن المشــاركين لا يملكــون رأيً ــات، و%0.9 فق ــة لا تواجــه أي تحدي اليمني

حــول هــذا الموضــوع.



ــي  ــر ف ــث فــرص العمــل والتطوي ــث عــن مســاواة النســاء بالرجــال مــن حي ــد الحدي وعن
المؤسســات الحكوميــة فــي اليمــن، يــرى %68.1 أنهمــا متســاويان، و%25.7 يــرون 
ــا إذا  ــرة عم ــون أي فك ــوا إنهــم لا يملك ــد قال ــن فق ــا عــن %6.2 المتبقي ــك. أم عكــس ذل

ــة مســاوية لفــرص الرجــل أم لا. ــي المؤسســات الحكومي ــت فــرص عمــل المــرأة ف كان

ختامًــا، أكــد المشــاركون فــي الاســتطلاع أهميــة تعزيــز مشــاركة المــرأة فــي المؤسســات 
الحكوميــة مــن خــال زيــادة فــرص العمــل المتاحــة لهــا؛ لأنهــم يعتقــدون أن هــذا سيســهم 
فــي تحقيــق العديــد مــن الفوائــد، أهمهــا تعزيــز التنــوع والشــمول فــي هــذه المؤسســات 
ــى ضــرورة  ــن. كمــا شــدد المشــاركون عل وتحســين جــودة الخدمــات المقدمــة للمواطني
ــن  ــة م ــي المؤسســات الحكومي ــرأة ف ــل الم ــرص عم ــادة ف اتخــاذ خطــوات ملموســة لزي

خــال تعزيــز التنميــة المســتدامة وخلــق مجتمــع أكثــر عــدلً وازدهــارًا.


